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Kleine Anfrage 3270 
 
der Abgeordneten Lisa-Kristin Kapteinat, Volkan Baran und Justus Moor   SPD 
 
 
 
Sechs-Punkte, aber kein Plan - Wie läuft die Umsetzung des Plans zur Stabilisierung 
des Landesaufnahmesystems von Ministerin Paul im Bereich des erweiterten 
Kommunikationskonzeptes? 
 
 
Im August letzten Jahres veröffentlichte das MKJFGFI einen „Sechs-Punkte-Plan zur 
Stabilisierung des Landesaufnahmesystems“1. Die teils vage formulierten Absichtserklärungen 
legen aber zum Teil nicht die konkreten Vorhaben des Ministeriums dar. Zudem stellt sich ca. 
ein halbes Jahr nach Verkündung des Sechs-Punkte-Plans die berechtigte Frage, inwieweit 
die einzelnen Punkte umgesetzt wurden. 
 
Als zweiten Punkt ihres Plans nennt Ministerin Paul ein „erweitertes Kommunikationskonzept 
zur frühzeitigen Einbindung der Kommunen und Anwohnenden vor Ort“2. 
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 
 
1. Wie viele der im angesprochenen „Sechs-Punkte-Plan“ angekündigten Schulungen 

für Mitarbeitende der Bezirksregierungen für den Austausch vor Ort für eine 
transparente bzw. einbindende Kommunikation, wurden seit Veröffentlichung des 
„Sechs-Punkte-Plans“ bis zum Eingang dieser Kleinen Anfrage tatsächlich in Folge 
des Plans zusätzlich angeboten, die nicht schon vorher umgesetzt bzw. geplant 
waren? (Bitte je Bezirksregierung mit konkretem Datum aufschlüsseln.) 

 
2. In welcher Höhe hat das MKJFGFI finanzielle Mittel zur Umsetzung der in Frage 1 

genannten Schulungen seit Veröffentlichung bzw. in unmittelbarer Folge des „Sechs-
Punkte-Plans“ veranschlagt, welche nicht schon vorher für besagte Schulungen 
festgeschrieben wurden? (Bitte je Bezirksregierung aufschlüsseln.) 

 
3. In welcher Höhe hat das MKJFGFI finanzielle Mittel für das im „Sechs-Punkte-Plan“ 

angekündigte Infomaterial seit Veröffentlichung bzw. in unmittelbarer Folge des 
„Sechs-Punkte-Plans“ bis zum Eingang dieser Kleinen Anfrage veranschlagt, die 
nicht schon vorher angesetzt waren? (Bitte je Bezirksregierung und Bezeichnung 
des Materials aufschlüsseln.) 

 

                                                
1 https://www.mkjfgfi.nrw/sechs-punkte-plan-zur-stabilisierung-des-landesaufnahmesystems  
2 ebd. 
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4. Wie viele der im „Sechs-Punkte-Plan“ angekündigten Veranstaltungen, wie Bürger-
Sprechstunden, wurden seit Veröffentlichung bzw. in unmittelbarer Folge des 
„Sechs-Punkte-Plans“ bis zum Eingang dieser Kleinen Anfrage durchgeführt, die 
nicht bereits vorher geplant bzw. umgesetzt wurden? (Bitte nach Veranstaltungen 
aufschlüsseln.) 

 
5. In welcher Höhe hat das MKJFGFI finanzielle Mittel für den Einsatz von den im 

„Sechs-Punkte-Plan“ angekündigten Mediatorinnen und Mediatoren seit 
Veröffentlichung bzw. in unmittelbarer Folge des „Sechs-Punkte-Plans“ bis zum 
Eingang dieser Kleinen Anfrage veranschlagt, die nicht bereits vorher veranschlagt 
waren? (Bitte je Bezirksregierung, gegebenenfalls je Kommune aufschlüsseln.) 

 
 
 
Lisa-Kristin Kapteinat 
Volkan Baran 
Justus Moor 


